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Tájékoztató 
a magyar állampolgárságról történő lemondásról 

 
 
 
Felhívjuk figyelmét, hogy mind a magyar, mind a svéd állampolgársági törvény lehetővé 
teszi a kettős és többes állampolgárságot, tehát amennyiben meg kívánja szerezni a svéd 
állampolgárságot, ahhoz a magyar állampolgárságáról nem kell lemondania! 
 
 
A magyar állampolgárságról történő lemondás feltételeit a 2001. évi XXXII. törvény az 
alábbiakban határozza meg:  
 

1. az eljárás az érintett személy kezdeményezésére indul meg; 

2. a kérelmezőnek külföldön kell élnie, azaz nem lehet bejelentett magyarországi 
lakóhelye; 

3. külföldi (jelen esetben svéd) állampolgársággal, vagy annak ígéretével kell 
rendelkeznie (Svédországban ilyen az ún. „állampolgársági ígérvény” amelyet a 
Migrationsverket adhat). 

 
A magyar állampolgárságról történő lemondás iránti kérelmet csak személyesen a külföldi 
lakóhely szerinti illetékes külképviseleten lehet benyújtani, tehát magyarországi 
tartózkodás során anyakönyvvezetőnél vagy az Igazságügyi és Rendészeti Minisztériumban 
nem. 
 
A Dél-Svédországban élők lemondási ügyükkel nem fordulhatnak a koppenhágai 
magyar nagykövetséghez! 
 
A kérelem benyújtásához szükséges iratok: 
 

1. két példányban kitöltött adatlap (konzulátuson szerezhető be); 

2. eredeti svéd állampolgársági ígérvény és annak hiteles magyar fordítása 

3. eredeti magyar születési anyakönyvi kivonat; 

4. eredeti magyar házassági anyakönyvi kivonat (házas, vagy elvált családi állapotúak 
esetében). Amennyiben a házasság vagy válás magyarországi anyakönyvezése még 
nem történt meg, úgy először az arra vonatkozó kérelmet kell benyújtani; 

5. az utolsó magyarországi lakóhely szerinti illetékes települési önkormányzat 
jegyzőjének igazolása arról, hogy nevezett lakcímét végleges külföldi letelepedés 
szándékával megszüntette, vagy lakcímjelentő lap kitöltése a konzulátuson; 
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6. kiskorú lemondásához mindkét szülő hozzájárulása szükséges, tehát a gyermek 
törvényes képviselőjének a szülői felügyeleti jogot nem gyakorló szülő hozzájárulását 
is csatolni kell. Ettől eltekinteni csak akkor lehet, ha a törvényes képviselő hitelt 
érdemlően igazolja, hogy a másik szülő hozzájárulása beszerzésének elháríthatatlan 
akadálya van (pl. ismeretlen helyen tartózkodik). 

 
Figyelem! Amennyiben a kiskorú az ügyintézési idő alatt betölti a 18. életévét az Igazságügyi 
és Rendészeti Minisztérium Bevándorlási és Állampolgársági Hivatal (IRM BÁH), 
Állampolgársági Főosztálya automatikusan beszünteti lemondási eljárását és felkéri, hogy 
nagykorúként külön lemondási kérelmet adjon be, tekintettel arra, hogy a szüleinek kiadott 
svéd ígérvény ekkor rá már nem vonatkozik. Ezért javasoljuk, hogy a 17. életévüket betöltött 
személyek várják meg nagykorúvá válásukat és ezután adjanak be külön lemondási kérelmet. 
 
Házastársak, illetve a szülő kiskorú gyermekével együtt közös kérelmet terjeszthetnek elő,  
14 éven felüli gyermeknek a kérelmet magának is alá kell írnia. 
 
A kérelmet és az annak mellékletét képező nyilatkozato(ka)t az érinett(ek) a 
nagykövetségen, a konzul előtt személyesen írja(k) alá. Házastársak esetében ha a kérelem 
mindkettejükre vonatkozik, mindkettejük személyes megjelenése szükséges. A személyes 
megjelenés akadálya esetén a kérelmeket svéd közjegyző (Notarius Publicus) előtt kell aláírni, 
vagy a svéd Külügyminisztérium hitelesítésével kell ellátni. 
 
A kérelem benyújtásával egyidejűleg a szükséges illetékek készpénzben, vagy inrikes 
postanvisningen fizetendők. 
 
Állampolgársági ügyekben az igazságügyi és rendészeti miniszter nevében az IRM BÁH 
Állampolgársági Főosztálya jár el és a lemondási kérelmeket elbírálásra a köztársasági 
elnökhöz terjeszti fel. Az ügyintézés határideje 6 hónap (ebbe a felterjesztéshez és 
visszaküldéshez szükséges idő – kb. 1 hónap – nem számít bele), amely indoklás nélkül  
3 hónappal meghosszabbítható. 
 
Amennyiben a lemondás törvényi feltételei fennállnak, az igazságügyi és rendészeti miniszter 
javasolja a köztársasági elnöknek a lemondás elfogadását. Ha a törvényi feltételek 
hiányoznak, e tényt az IRM BÁH Állampolgársági Főosztály határozatban állapítja meg. Ez 
utóbbi esetben a határozat ellen annak kézhezvételétől számított 30 napon belül a Fővárosi 
Bíróságnál lehet keresetet benyújtani. 
 
Felhívjuk figyelmét, hogy kérelmét csak a kitöltött adatlap, az összes melléklet és az 
illeték átvétele után áll módunkban Magyarországra továbbítani. 
 
A befizetendő illeték pontos összegének megállapítása, valamint a befizetés módjának 
egyeztetése érdekében, vegye fel a kapcsolatot konzuli osztályunkkal! 
(Elérhetőségeink az első oldal alján!) 

Aktualizálva: 2007.02.27.  


